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Orientação Rodoviária








Quando atravesso a rua…


A – vou sempre a correr, pois pode vir um carro.


B – vou sempre pelas passadeiras. Se não houver passadeiras ou sinais luminosos, olho para a esquerda, para a direita e novamente para a esquerda e depois atravesso a rua sem correr e na perpendicular.











O ciclista antes de ir para a via pública deve providenciar equipamento adequado, bem como verificar se o seu sistema de transporte está em bom estado. Da lista seguinte escolhe a alínea que corresponde ao equipamento exigido por lei:


Capacete de protecção;


Joelheiras e cotoveleiras;


Pneus com ar suficiente, sem estarem gastos ou gretados;


Travões ajustados e oleados;


Capacete de protecção, luzes e reflectores.
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Embora o veículo da direita se encontre a sair da garagem de um prédio, o ciclista da direita não deve parar para ceder a passagem, porque o primeiro é provido de motor e muito mais veloz que ele. 


Como classificas a afirmação?                                                   �


(Usa um V se a consideras Verdadeira ou um F, para Falsa). 


     











O ciclista circula com a luz acesa. Comporta-se correctamente?


A – Não, porque os ciclistas não devem circular com as luzes acesas durante o dia. 


B – Não, porque os ciclistas não podem circular em túneis.


C – Sim, porque vai entrar num túnel.
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Para a bicicleta estar em bom estado devemos encher os pneus, quando têm pouco ar e substituí-los se estiverem gastos ou gretados. Também podem ter os pneus “lisos”, para fazer derrapagens e peões com mais facilidade.


A opção anterior está verdadeira?


Assinala com um V (verdadeiro) ou F (falso).











Para andar, de noite, na rua é preciso…


A – usar roupas escuras.


B – utilizar um boné.








C – usar bandas reflectoras.
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Os ciclistas podem ultrapassar nas passadeiras?                                        


A - Sim, se não houver peões a atravessar a passadeira.


B - Não, porque não se pode ultrapassar nem antes, nem nas passadeiras.


C - Não, porque os velocípedes não podem ultrapassar outros veículos.














Quando um ciclista vai mudar de direcção à esquerda, primeiro tem de ver o trânsito que vem atrás e só depois:


A – Fazer sinal com o braço esquerdo.


B – Deixar passar os peões que estão a atravessar no início da nova via.
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Como ciclista, quais das seguintes opções é incorrecta?


A – Devemos circular pelo lado direito da faixa de rodagem.


B – Se circularmos com outros ciclistas, temos de seguir em fila indiana.


C – O sinal destinado à pista para circulação de ciclistas é quadrado de cor azul.








�Que significa a manobra que o ciclista está a realizar?


A – Vai virar à direita. 


B – Vai parar.
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Quando ultrapassamos um autocarro parado.


A – Não existe nenhum perigo porque os peões vêem bem os condutores.


B - Temos de estar ainda mais atentos, porque não vemos se há passageiros a atravessar a rua pela sua frente.


C - Desde que ultrapasse pelo lado esquerdo não ponho ninguém em perigo.





Que significa o seguinte sinal de trânsito?                            � 


A – Pista obrigatória para peões.


B – Informa que neste local existe uma passagem para peões.
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                 O que significa o seguinte sinal de trânsito?          �


A – Existe uma passagem para peões.


B – Existe uma escola nas proximidades.


C – Proibido a passagem de peões.











Um sinal de forma triangular:


A – alerta para um perigo.


B – indica uma proibição.





Orientação Rodoviária





7











3º CICLO





2º CICLO








Os sinais luminosos, vulgarmente designados de semáforos, fornecem aos utentes (condutores e peões) informações necessárias para que a circulação decorra de forma segura. Os sinais luminosos para condutores são constituídos por um sistema de 3 cores que são: verde, amarelo e laranja.


Como classificas a frase anterior?


Usa V se consideras Verdadeiro ou F se consideras Falso.








O comportamento da menina é: 		�


A – Correcto.


B – Incorrecto.
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Das seguintes frases, assinala a opção correcta:


A – Um peão deve permanecer o menos tempo possível na faixa de rodagem, para tal deve de atravessá-la a correr.


B – Sempre que exista uma passadeira a menos de 50 metros, o peão deve obrigatoriamente de utilizá-la.


C – Para atravessar devo olhar só para o lado esquerdo e direito.











Os ciclistas não precisam de usar sempre equipamento adequado: capacete de protecção, joelheiras e cotoveleiras.


A – Falso.


B – Verdadeiro.
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Os sinais de trânsito de perigo têm formato:


A – Redondo


B – Quadrado


C - Triangular











O passageiro deve sempre sair do automóvel pelo…


A – lado do condutor.


B – lado do passeio.
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Quando saio do automóvel devo:


A – Sair sempre pelo lado do condutor.


B – Sair pelo lado do passeio.


C – Sair pelo lado que estiver mais à mão.





O ciclista só pode seguir:		 �


A – Em frente ou para a direita.


B – Para a esquerda.
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                        O que significa a manobra do ciclista?        �


A – Pode ultrapassar


B – Virar à direita


C – Vou afrouxar











Quando brinco, devo…


A – jogar à bola mesmo perto de faixas de rodagem.


B – nunca jogar à bola perto de faixas de rodagem.
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Quando estou à espera do autocarro devo esperar na paragem, virados para o sentido do trânsito mais próximo de si, sem brincar no espaço onde o autocarro vai parar.


A – Correcto


B - Incorrecto











Quando a luz dos semáforos para condutores está vermelha,


A – nos sinais para peões está acesa a luz verde.


B – nos sinais para peões está acesa a luz vermelha.
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Se viajar no banco traseiro:


A – Devo colocar sempre o cinto de segurança para minha protecção.


B – Não precisa colocar o cinto de segurança, pois não é obrigatório.


C – Se tiver mais de 10 anos, não preciso de usar cadeira elevatória.





O ciclista aproxima-se de uma: 	�


A – de rua sem saída.


B – de uma rua de sentido único. 





Orientação Rodoviária





14











3º CICLO





2º CICLO





       O que significa o seguinte sinal de trânsito?                             �


A – O piso pode estar escorregadio.


B – Houve um acidente.


C – Curva perigosa.











O peão, o ciclista e o automobilista são:


A – utentes da estrada.


		B – veículos da estrada.
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Onde devem circular os velocípedes?


A – Faixa de rodagem


B – Nos passeios 


C – Unicamente nas bermas











Quando viajo de autocarro…                             


A – vou sempre sentado ou bem agarrado.


B – vou de pé para poder brincar.
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         O ciclista comporta-se correctamente?                        � 


A – Sim, porque circula pelo lado direito da placa.


B – Não, porque devia circular pelo lado esquerdo da placa.


C – Sim, porque pode circular por qualquer lado da placa











Como já tenho oito anos, não preciso de cadeira elevatória quando viajo no automóvel.                          


A – Falso.


B – Verdadeiro.
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